
Som vďačný...

Na základe vašich viacerých odoziev a

prosieb o poslanie a uverejnenie  textu,
ktorý som mal na konci homílie poslednú
nedeľu, dávam daný text do nášho časopisu
pre pomoc a inšpiráciu všetkým, ktorí ho
budú chcieť využiť. Neviem, kto je jeho
autorom, viem, že ja nie. Zároveň je to text,
kde si môžeme doplniť tisíc ďalších situácií,
ktoré zažívame vo svojich životoch.
Najkrajším a zároveň najpraktickejším
posolstvom tejto úvahy je snaha o chápanie
a pohľad na každú bolesť a utrpenie z tej
pozitívnej stránky. A učenie sa tomuto
hľadaniu pozitívnej stránky každého
utrpenia a bolesti je na nezaplatenie.
Vyprosujem požehnanú inšpiráciu.

Som vďačný

- za partnera, ktorý noc čo noc pokrčí

prikrývku, pretože to znamená, že nie je inde

s niekym iným,

- za dane, ktoré musím platiť, pretože to

znamená, že mám stále zamestnanie,

- za neporiadok, ktorý musím upratovať po

oslave, pretože to znamená, že som

obklopený priateľmi,

- za šaty, ktoré sú mi trochu tesné, pretože to

znamená, že mám dostatok jedla,

- za trávnik, ktorý treba kosiť, okná, ktoré

treba umyť a odkvapy, ktoré treba

opravovať, pretože to znamená, že bývam

vo svojom dome,

- za všetky sťažnosti na vládu, ktoré

počúvam, pretože to znamená, že máme

slobodu prejavu,

- za voľné parkovacie miesto, ktoré je až na

konci parkoviska, pretože to znamená, že

môžem chodiť a že mám i dopravný

prostriedok,

- za vysoký účet, ktorý platím po večeri s

blízkymi, pretože to znamená, že som štedrý,

- za kopu prádla a žehlenia, pretože to

znamená, že mám čo nosiť,

- za únavu a boľavé svaly na konci dňa,

pretože to znamená, že som bol schopný

ťažko pracovať,

- za otravný budík, ktorý musím ráno vypnúť,

pretože to znamená, že som ešte nažive.

(Marek Kunder)

Týždenník Rímskokatolíckej farnosti Vranov nad Topľou - Čemerné
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Modlitby

Rozpomeň sa, 

Naša milá Matka Najsvätejšieho
Srdca Ježišovho.
Veľké veci ti urobil Pán.
Zvolil si ťa za Matku
a pozval ťa k sebe pod kríž.
Dal ti účasť na svojej sláve.
Vypočuje tvoje orodovanie.
Odovzdaj mu náš chválospev a vďaku.
Odporúčaj mu naše prosby.
Pomáhaj nám žiť v láske tvojho Syna,
ako ty, aby prišlo Kráľovstvo Božie.
Veď všetkých ľudí k prameňu živej vody,
ktorá prýšti z Ježišovho Srdca,
svetu prinášaj nádej a spásu,
spravodlivosť a pokoj.
Zhliadni na našu dôveru,
odpovedz na naše volanie
a buď vždy našou 
milou Matkou.
Amen.

Zasvätenie Najsvätejšiemu 
Srdcu Ježišovmu

Buď pozdravené, ty zázračné
Srdce Ježišovo;
teba chválime;
teba velebíme a oslavujeme;
tebe ďakujeme;
tebe darujeme, zasväcujeme
a obetujeme svoje srdce.
Prijmi ho a privlastni si ho celé;
očisti, osvieť a posväť ho,
aby si v ňom žil a ako Kráľ panoval
naveky.
Amen.

Naša milá Matka Najsvätejšieho

Srdca Ježišovho,
oroduj za nás.

Svätý Jozef, vzor a ochranca
ctiteľov Najsvätejšieho Srdca
Ježišovho, oroduj za nás.

Modlitby k archanjelom
Svätý archanjel Michal
Svätý Michal archanjel, bráň nás v boji, buď
nám ochrancom proti zlobe a úkladom
diabla. Pokorne prosíme, nech mu Boh
ukáže svoju moc. A ty knieža nebeských
zástupov, Božou mocou zažeň do pekla
satana a iných zlých duchov, ktorí sa na
skazu duší potulujú po svete. Amen.

Svätý archanjel Gabriel
Anjel Vtelenia, verný vyslanec Boží, otvor
náš sluch pre tiché napomínanie a volanie
milujúceho Srdca nášho Pána Ježiša Krista.
Nech máme vždy na pamäti, aby sme
Božiemu slovu správne rozumeli, riadili sa
ním, Boha počúvali a robili, čo od nás žiada.
Dopomôž nám ku bdelej pripravenosti, aby
nás Pán, keď príde, nenašiel spiacich. Amen.

Svätý archanjel Rafael
Šíp lásky a liek Lásky Božej! Poraň naše
srdcia planúcou Láskou a nech sa nikdy
nezahojí táto rána, aby sme po všetky dni
ostávali na ceste Lásky a aby sme Láskou
nad všetkým zvíťazili. Buď nám
sprievodcom a liečiteľom. Lej svoj balzam
do našich rán. Otváraj nám svoj duchovný
zrak, tak ako si ho otváral Tobiášovi. Buď
našich ochrancom pred zlom a pomôž nám
prekonať ducha hnevu, nenávisti, vzbury a
pýchy. Amen.

(Peter Malinovský a internet)
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Božie požehnanie

Biblia nás učí, že slúžime Bohu, ktorý v

skutočnosti vyhľadáva príležitosti, aby na
nás mohol vyliať svoje požehnanie. Je to
akoby povedal: „Načo mi je všetko, ak
nemám nikoho, s kým by som sa o to
podelil? Stačí, ak so mnou budete
primerane spolupracovať a ja na vás
vylejem svoje požehnanie.“ 
Táto myšlienka sa objavuje v Biblii na
najmenej troch miestach. Nechajte sa teraz
obmyť nasledujúcimi slovami z Písma. 
Ak budete kráčať podľa mojich ustanovení
a zachováte moje príkazy a budete konať
podľa nich, tak vám dám dážď v príhodný
čas, zem vydá svoju úrodu a záhradné
stromy uštedria svoje ovocie. Vtedy sa
mlatba pretiahne u vás až do vinobrania a
oberačka hrozna potrvá až do siatia,
budete jesť svoj chlieb dosýta a budete
bývať bezpeční v krajine. Dám pokoj v
krajine, keď budete odpočívať, nik vás
neprestraší. Divé zvery vyženiem z krajiny a
nijaký meč nevnikne do vašej krajiny.
(Levitikus 26, 3-6)
Na teba sa znesú a budú ťa sprevádzať
všetky tieto požehnania, ak budeš počúvať
jeho príkazy: 
Budeš požehnaný v meste, budeš
požehnaný na poli. 
Požehnaný bude plod tvojho života, plod
tvojej zeme a plod tvojho dobytka, stáda
tvojho dobytka a čriedy tvojich oviec. 
Požehnané budú tvoje humná a tvoje

sýpky. 
Požehnaný budeš, či budeš vchádzať, alebo
vychádzať. 
Pán dá padnúť pred tebou tvojim
nepriateľom, čo sa postavia proti tebe...
Pán otvorí svoju najlepšiu pokladnicu nebo
aby dal na svoj čas dážď tvojej krajine, a
požehná všetky práce tvojich rúk. Ty budeš
požičiavať mnohým národom, ale ty si od
nikoho požičiavať nebudeš.
(Deuteronómium 28, 2-7, 12)
Skúste a presvedčte sa, aký dobrý je Pán.
(Žalm 34,8)
Zabudnime už konečne na svoj „nápad a
plán“ ako si „ukradnúť“ požehnanie od
Boha tým, že ho nejakým spôsobom
navedieme vzdať sa toho, čo by si najradšej
nechal pre seba. Pravdou je, že náš Boh je
dobrý. Je to jeho prirodzenosť, je to to, kým
je – Boh, ktorý dáva, ktorý požehnáva Boh,
ktorý povzbudzuje, Boh, ktorý živí, Boh,
ktorý posilňuje, Boh, ktorý miluje. Náš Pán
je Boh, ktorý ochotne čaká, kým na neho
zavoláme. 

(Dominika Čechová)

Zdroj: Hybels, B.: Dopraj si prepych modlitby
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Svätí anjeli
MICHAL, GABRIEL a
RAFAEL
Anjeli ako čistí duchovia istotne nepatria

do tej istej kategórie ako svätí muži a ženy,
ktorých uctieva Cirkev. Keďže však traja
anjeli, ktorých mená sú uvedené v Biblii, sú
predmetom liturgickej úcty Cirkvi a mnohí
veriaci si ich uctievajú ako svojich patrónov,
aspoň krátko sa o nich zmienime.
Traja svätí anjeli, o ktorých mienime
hovoriť, sa často nazývajú archanjelmi pre
ich významné postavenie v Božej službe.
Naznačujú to slová anjela Gabriela, ktoré
povedal Zachariášovi pri zvestovaní
narodenia Jána Krstiteľa: "Ja som Gabriel,

ktorý stojím pred Bohom." (Lk 1,19.) O
anjelovi Michalovi sa výslovne hovorí, že je
archanjel, "jeden z prvých kniežat", "veľké
knieža". Anjel Rafael zasa po splnení svojho
poslania prezrádza Tobiášovej rodine: "Ja

som anjel Rafael, jeden zo siedmich, ktorí

stojíme pred Pánom." (Tob 12,15.)
Mená troch archanjelov vyjadrujú ich
osobitné úlohy. Tak Michal (Michael)
znamená v hebrejskej reči otázku: "Kto ako
Boh?!" Je to akýsi druh bojového výkriku, s
ktorým vodca nebeského vojska porážal
Božieho odporcu - Lucifera a jeho anjelov.
Meno Gabriel znamená po slovensky "Božia
sila" a Rafael "Boží liek".
Kde sa hovorí o týchto anjeloch v Biblii?
Anjel Michal sa spomína niekoľko ráz, V
knihe proroka Daniela sa o ňom hovorí v 10.
a 12. kapitole. Prvý raz sa spomína ako
Danielov pomocník: "Michal, jeden z prvých

kniežat, prišiel mi na pomoc." (Dan 10,13.)
Inokedy sa uvádza ako osobitný ochranca
vyvoleného národa: "V tom čase povstane

Michal, veľké knieža, čo stojí nad synmi

tvojho národa ..." (Dan 12,1; por. tiež

10,21.) Ďalej sa spomína v liste apoštola
Júdu, a to priamo s označením archanjel:
"Ani sám archanjel Michal, keď sa škriepil s

diablom ..." (Jud 9.) Napokon o ňom hovorí
Apokalypsa, čiže Zjavenie sv. apoštola Jána:
"V nebi totiž povstal boj. Michal a jeho anjeli

bojovali proti drakovi." (Zjv 12,7.) Niektorí
biblisti vzťahujú na archanjela Michala aj
slová Prvého listu Solúnčanom: "Keď totiž

sám Pán zostúpi z nebies, na povel, na hlas

archanjela a Božej trúby najprv vstanú z

mŕtvych tí, ktorí umreli v Kristovi." (l Sol
4,16).
0 anjelovi Gabrielovi hovorí Biblia štyri razy,
a to, podobne ako o Michalovi, dva razy v
Danielových proroctvách; "I počul som nad

Ulainom ľudský hlas, ktorý volal: Gabriel,

vysvetli tamtomu videnie!" (Dan 8,16.) "Ešte
som hovoril v modlitbe, keď rýchle priletel
muž, Gabriel, ktorého som bol predtým
videl vo videní..." (Dan 9,21.) Tiež dva razy
spomína anjela Gabriela Lukášovo
evanjelium, keď v prvej kapitole hovorí o
zvestovaní narodenia Jána Krstiteľa a o
zvestovaní narodenia Ježiša Krista. V
obidvoch prípadoch je Božím poslom anjel
Gabriel, ako sa to výslovne uvádza vo
veršoch 19 a 26.
Anjel Rafael vystupuje vo veľkej časti
Tobiášovej knihy ako sprievodca, ochranca a
uzdravovateľ. Jeho meno sa výslovne
uvádza niekoľko ráz (Tob 3,25; 8,3; 9,6;
11,4.7; 12,15).
Úcta svätých archanjelov sa rozšírila v Cirkvi
už v skorom stredoveku. V staršom
liturgickom kalendári mal každý z nich
vyhradený osobitný deň. V novom
cirkevnom kalendári majú spoločný sviatok
29. septembra. Kedysi to bol sviatok sv.
archanjela Michala, ktorý pripadal na
výročitý deň posvätenia baziliky sv. Michala
pri rímskej Via Salaria.
Zdroj: http://www.katolici.szm.com
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Ovečka číslo 72 
Som ovečka číslo sedemdesiatdva. Viem

to celkom isto, lebo toto číslo mám farbou
napísané na chrbte. Pastier totiž na chrbát
každej ovce napísal číslo, aby si uľahčil
počítanie. Preto tiež viem, že nás je sto.
Číslo sto je ovečka, z ktorej namyslenosť
priam srší. Podľa mňa má číslo sto len preto,
lebo má najväčší chrbát.
Ja som číslo sedemdesiatdva. Znamená to,
že keď sa stádo hýbe, nepatrím ani medzi
prvé, ani medzi posledné. Som v
prostriedku, utopená v absolútnej
priemernosti.
V skutočnosti nie som nikto. Využívajú ma
ako ostatné ovečky: odnášajú preč vlnu,
mlieko i jahniatka. Som zviera. Slúžim na to,
aby som produkovala, to je všetko. Mám
rovnakú cenu ako kôl v plote. Vôbec nikto si
ma nevšíma.
Preto som sa rozhodla, že zmiznem. Odišla
som v noci. Keď si to pastier uvedomil, bola
som už ďaleko.
Spočiatku som bola opojená šťastím.
Poskakovala som medzi skalami, jedla som
len tú najjemnejšiu trávu, pásla som sa, kde
som chcela a kedy som chcela. Z bystrín som
pila priezračnú vodu, kedy sa mi zachcelo, a
odpočívala som v tieni, koľko som len
chcela. Vlna, mlieko, jahniatka - všetko bude
moje. Konečne som existovala!
Môj spánok dve noci strážili len hviezdy.
Načo by mi bol pastier?
No dnes večer som cítila, že sa ku mne
zakráda vlk. Vnímala som jeho prítomnosť,
jeho pach, jeho tiché kroky.

Schúlila som sa medzi dva balvany.
Nedokázala by som uniknúť. Neviem bežať.
Vlčie oči žiarili silnejšie ako hviezdy a jeho
jazyk planul medzi iskriacimi zubami. O
chvíľu bude po mne.
Zrazu však... Dve mozoľnaté ruky ma vytiahli
z môjho biedneho úkrytu, ruky muža,
ktorého veľmi dobre poznám.
Prišiel pastier! Prišiel práve kvôli mne!
„Vráťme sa domov. Chýbala si mi,
sedemdesiatdvojka!“

Mladá žena rozprávala o tom, že ju nikdy

nikto nemal rád. Hovorila, že v mladosti

mala vždy dojem, že ju rodičia počali

omylom, že po nej nikdy naozaj netúžili.

Rodičia rozprávali len o bratovi a sestre, ale

nikdy nie o nej, akoby ani neexistovala.

Mala dojem, že len prekáža a že nikde nie je

vítaná. Tento pocit bol jej otvorenou ranou.

Vravela: „V škole mali všetci priateľov,

okrem mňa. Mala som dojem, že ma nikdy

nebude milovať nijaký muž.“

Prekvapivo však dodala: „Raz som iba tak

sedela v lese pod stromom. Vtedy ma zrazu

prenikla istota, že Boh ma miluje.“

Odrážame sa v očiach druhých a máme chuť

povedať: „Nie som schopný, nie som hodný,

nie som dobrý.“

Boh nám však odpovedá: „Ja ťa mám rád

takého, aký si, a práve teba dnes volám,

práve teba, s tvojimi ranami, s tvojou

krehkosťou, s tvojou nevernosťou.“

Urobme si preto dnes čas, aby sme počúvali

Boha. Sadnime si pod strom ako tá mladá

žena   a budeme počuť: „Ty si môj milovaný

syn a ja ťa nikdy neopustím.“

(Anna Sabolová ml.)
Zdroj: Bruno Ferrero: Nebo v našom dome
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V Taliansku objavili dokument, ktorý
dokazuje pomoc pápeža Pia XII. Židom 

Taliansko 18. septembra. V Taliansku sa

objavil ďalší, doteraz nezverejnený dokument,
ktorý dosvedčuje aktivity pápeža Pia XII. v snahe
pomôcť Židom počas obdobia nacistického
prenasledovania. Píše sa v ňom o nariadení
pápeža spolupracovať pri ukrývaní Židov v
kláštoroch a rehoľných domoch, ako aj pri ich
útekoch. 
Ide o koncept vyhlásenia Asociácie Guglielma
Pallaviciniho pri príležitosti spomienkovej
ceremónie na počesť Pia XII., ktorá sa uskutočnila
v talianskom Zagorole 29. júna 1965. Dokument,
ktorého autorom je Saul Israel, objavil jeho syn
Georgio a poskytuje priame svedectvo o pomoci
Cirkvi utečencom počas Druhej svetovej vojny.
Vatikánsky denník L´Osservatore Romano už
pred štyrmi rokmi čitateľom ponúkol sériu
publikácií s názvom Na obranu Pia XII., Príčiny
dejín. Obsahovali dovtedy neznáme skutočnosti,
ktoré zachytil Giorgiov otec Saul. Ozrejmili
duchovné puto medzi kresťanmi a Židmi, ktoré sa
vytvorilo predovšetkým v čase ich úkrytu pred
nacistami vo františkánskom kláštore.
„Zatiaľ čo sa všetky únikové cesty jedna po
druhej uzatvárali, videli sme, ako sa pred nami
otvárajú brány kláštorov a rehoľných domov,
ktoré na nariadenie Pia XII., ako bolo všetkým
známe, mimoriadne účinným spôsobom
zorganizovali útočisko a pomoc pre všetkých
Židov, ktorých bolo možné zachrániť,“ píše sa v
dokumente.
Giorgio Israel po prečítaní dokumentu spoznal
nezameniteľný štýl písania svojho otca a cítil
povinnosť zverejniť ho. 

Prvý októbrový víkend sa
uskutoční celodiecézna púť v
Obišovciach 

Obišovce 17. septembra (TK KBS).

Prvý októbrový víkend sa uskutoční
celodiecézna púť v Obišovciach. Jej
program sa začne v sobotu 5. októbra
2013 o 15:00 h privítaním pútnikov a
korunkou Božieho milosrdenstva.
Nasledovať bude celodiecézne
večeradlo, svätá omša s košickým
pomocným biskupom Mons.
Stanislavom Stolárikom, pásmo
duchovné slova a piesní, svätá omša za
chorých členov Ružencových bratstiev,
krížová cesta, svätá omša pre deti a
mládež, program mladých a modlitba
bolestného ruženca. O polnoci bude
sláviť svätú omšu za živých členov a za
zomrelých členov Ružencových
bratstiev Mons. Marcel Gábor. Potom
nasleduje nočné bdenie. Nedeľný
program sa začne rannou modlitbou
Anjel Pána a spevom pútnickým piesní,
modlitbou slávnostného ruženca,
svätou omšou za farnosť, za upevnenie
viery v rodinách a modlitbou ruženca
svetla. O 10:30h je naplánovaná
slávnostná svätá omša, ktorú bude
celebrovať košický arcibiskup
metropolita Mons. Bernard Bober. V
homílii sa pútnikom prihovorí košický
eparcha vladyka Milan Chautur, CSsR. 
TK KBS informovala Košická arcidiecéza
(www.ke-arcidieceza.sk)

(dodala Anna Sabolová ml.)
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Upratovanie kostola - Pán Boh zaplať všetkým rodinám, ktoré boli v tomto týždni upratovať
kostol. Na budúci týždeň prosíme rod. Ivanovu - Kukučínova ul, rod. Gedorovu - Opálová ul.,

rod. čechovu - Ružová ul. Upratuje sa  v sobotu ráno o 800.
Vedenie modlitieb pred sv. omšami - V týždni od 29.9. – 5.10. vedie modlitby horliteľka p.
Mária Kurucová.
YaNa 4 - pozývam všetkých mladých na YANAu 4 v tento piatok do Baziliky na Severe. Sv.

omša bude začínať o 1800 a potom bude ďalší program pokračovať v Katolíckom kultúrnom
dome. Hosťom bude o. Pavol Hudák, šéf centra pre mladých vo Vysokej nad Uhom a témou
bude Viera ako krok do prázdna. Viac na fb v skupine Mládež dekanátu Vranov nad Topľou. 
Brigády v novom kostole - Pán Boh zaplať všetkým brigádnikom a brigádničkám, ktoré boli
pomôcť v tomto týždni. Zoznam si môžete pozrieť na nástenke. Na budúci týždeň prosíme
Slánsku, Opálovú, Veternú a Makovickú, ktoré má na starosti p. Juraj Fenik, a o týždeň
neskôr Železničnú, Ružovú, Puškinovu a Kukučínovu ul., ktoré má na starosti p. Ján Jenčo.
Zbierka na Rádio Lumen - dnes je zbierka na katolícke Rádio Lumen. Pán Boh zaplať aj za
tento milodar. 
Predmanželské ohlášky: 
1. Peter Gromina, syn Jozefa a Heleny rod. Bronišovej z Čemerného a Klaudia Demčáková,
dcéra Stanislava a Anny rod. Kopkovej z Vranova-Severu = 3x.
2. Ing. Ján Kozlovský, syn Jána a Valérie rod. Petrusovej z Čemerného a Veronika Pekníková,
dcéra Štefana a Emílie rod. Pastvovej z Ostrova pri Piešťanoch - 2x.
Rozpis lektorov: Nasledujúca nedeľa

8:00 - rod. P. Bindasa,
10:00 - rod. J. Sabola,
18:30  - rod. Š. Fenika.

Kontakty
V prípade akejkoľvek potreby alebo nutnosti zaopatrenia je možné volať na nasledovné

telefónne čísla:
Marek Kunder, farár - 0915/947 309;

Anton Tatarko, kaplán - 0905/514 699;
Pevná linka na faru - 057/4426 286.
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LITURGIcKýLITURGIcKý PROGRaMPROGRaM OdOd 23.09.2013 23.09.2013 dOdO 29.09.201329.09.2013

PP ONdeLOKONdeLOK 23.09.201323.09.2013
Sv. Pia z Pietrelčiny, kňaza

(spomienka) 

Sv. omša: 1830 (K) 

Poklona Sv. Oltárnej: 1915

UUTOROKTOROK 24.09.201324.09.2013 Sv. omša: 630 (K)

SS TRedaTReda 25.09.201325.09.2013 Sv. omša: 1830 (K) 

ŠŠ TVRTOKTVRTOK 26.09.201326.09.2013 Poklona Sv. Oltárnej: 1730

Sv. omša: 1830 (K)

PP IaTOKIaTOK 27.09.201327.09.2013
Sv.  Vincenta de Paul, kňaza 

(spomienka)

Sv. omša: 630 (K)

SS OBOTaOBOTa 28.09.201328.09.2013 Sv. omša: 1830 (K) 

NN edeľaedeľa 29.09.201329.09.2013

26. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

Sv. omša: 800 (K)

Sv. omša: 1000 (K)

Pobožnosť sv. ruženca: 1430

Sv. omša: 1830 (K)

“Najväčšie dobro, ktoré môžeme iným urobiť, nie je v tom, že im odovzdáme svoje

bohatstvo, ale v tom, že im odhalíme ich vlastné.” 

(LOUIS LAVELLE)


